



期二
目要期本

民國二十六年五月三日出版
登記證文字第八五一號警字三零九一號
中華郵局掛號立券之報紙

浦聲刊物

國難中之五月

共產黨人之自新

評

我對於正太路近年來路務邁進的概述(續)

呂衡秋

評

鐵路地租會計之擬議(十五)

陳頤

評

住的問題

一個星期日的排遣

史寄髮

評

太湖景勝記(續)

蔡西銘

類客

評

津浦鐵路局同人春日集團遊滬雜誌

北山移民

評

江干遠眺

前人

評

增鶯湖陳止戈志兄

黃葉村人

評

避匪歎

老農

評

我在這荆棘叢生的路上走着

自衛

評

鐵路大事記

國內外大事記

浦聲刊物

號八星紅白浦聲刊物

南京圖書館

彩特

元千五萬二

利厚
本穩
彩多

中央儲蓄會

以保障儲戶利益為前提
以提倡國民儲蓄為宗旨

儲蓄會

辦事處下關馬路十四號

京東路中山南路會面財政部對

六六六一三二電話詳備章索

本號創設下關鮮魚巷中市

美精製洋裝簿記

升學的就業寶鑰

全國免費學校入學試題詳解

永安公墓電話五二四三一號

仁孝殯儀館地址莫愁路二二一號

內定

升學的就業寶鑰

投考中央政治學校者

應購一冊

投考中央軍事學校者

應購一冊

投考所得稅訓練班者

應購一冊

參加本年高考普考者

應購一冊

刷璜印裝

美緻雅

京南豐承印中西書籍

講義文憑表冊

祥儀器筆墨紙張

分設南京城內國府路大街

實廉低價

內定

函購：寄費二分，挂号加八分，郵票代洋九五折，

京滬各大書店總代售處南京一，內橋青年會二，碑亭巷36號之光攝影社三、

定價每冊實售伍角伍分

評

血淚染紅整個的五月，處處到滿了一層層的傷痕，我們在非常的國難當中渡五月的生活，特別感受到一種無限的悲痛，無限的羞恥！

五月，除「五一」國際勞動節外，完全是中華民族獨立運動慘痛傷痕的積累。這些傷痕不但未能減少，而且是一年一年不斷的增加，到現在這個五月遍身都是創傷的血痕！「五三」，「五四」，「五七」，「五九」，「五一八」，「五卅」，一個一個的洞孔流出腥腥的鮮血，而四年以前五月卅一日的塘沽協定，又加上一個大窟窿。舊的恥辱未曾洗雪分毫，新的恥辱更是十倍於前的嚴重。

這個可悲可痛的五月，日本給與我們的傷痛最多。如「五三」濟南慘案；「五四」北平學生反抗亡國滅種條約——山東問題的示威運動；「五七」日本因二十一條要求向北京政府提出最後通牒，至「五九」卒被屈服簽字；「五卅」上海慘案，這都是日本帝國主義壓迫中國的成績，屠殺我們同胞的血痕。這個民族革命運動史

上的五月，幾乎盡是日本帝國主義的一手刻上的創傷。我們處於敵人正在積極以軍事經濟一齊進攻的現在，不特不可一刻忘懷了已往的奇恥大辱，還要時時刻刻提防着敵人所施的陰謀詭計，和未來的大難。

追憶既往，盱衡現在，在客觀環境所表現出來的事實，很顯然的，我們的國難，比較過去是要緊迫得多，嚴重得多。日本自把我們的東北四省強奪到手，其凶殘益熾，野心愈大，而其驕狂的氣勢亦愈甚。由滿蒙特殊利益的口號，而竟公然明目張膽地宣佈其所謂之中國特殊利益，日本的目無全牛，想把整個中國當做牠新刑刀下的獨享品的野心，已完全暴露無遺。

我政府年來因剿匪安內的工作尚未完成，忍辱負重，埋頭建設。日本乘此機會，一面利用漢奸割據領土，勾結蒙匪，襲擊綏察，破壞我國政治的統一；一面縱使浪人武裝走私，損害我國財政的收入；同時又倡出所謂經濟提攜，企圖以另一種侵略的姿態，達其亡我的目的。最近嘉卜寺的會議，積極訓練蒙匪，綏遠之戰，已迫

在眉睫了。敵人狡猾的方策，只有愈出而愈毒辣，而我的國難，也就一天深一天，一日嚴重一日。今年的五月，確非昔年的五月可比了。新仇舊恨，累積如山，國家存亡，朝不保夕！

總觀五月的各個紀念日，只有一五一，「五五」是含較多的勝利欣慰成份，此外的紀念日，或流血，或受辱，悲哀的，沉痛的！我們在國難中紀念五月節，應作一番深切而沉痛的回憶；造成這五月各個流血受辱的紀念日的賜予者是誰，造成中國最重的國難者又是誰？這樣，才可以認識我們的友與敵，才可以明瞭五月紀念節與國難的前因後果，及其在民族革命運動史上的價值。我們紀念五月，千萬不可忘記日本是我們中國的生死存亡之敵！我們在這非常時期，必須全國上下，堅定自救的志氣，咬釘嚼鐵，不以任何艱難困苦而生畏縮之心，不以任何危險犧牲而萌退避之念，各人抱定埋頭苦幹的精神和與敵拚命的決心，集中全國的人力財力，準備突擊。這樣，新仇舊恥，才可湔雪。

言

共產黨人之自新

止戈

—2—

「過而能改，善莫大焉」，此乃先賢之至理明言；

知其黨過去破壞國防，摧殘民力，罪惡昭彰，本黨十年來從事勸匪工作武裝同志之犧牲，又何啻萬千，綜上以觀：我國之不

共產黨人能悔過自新去邪歸正，在中央寬大為懷，與人為善之原則下，自可恕其既往，觀其後

能容共，已判然若揭矣！

我對於正太路近年來路務邁進的概述（續）呂衡秋

丙 車務方面的狀況約分下列兩點

一、營業進款的情形——正太路去年

客貨營業進款，為七百一十一萬七千餘元，較上年度超過七十六萬五千餘元，造成過去一秉還教，與國際週旋，人以之待我

，我亦以之待人，此為常情常理。中國共產黨人，若能悔悟自新，摒棄向來主張，確信三民主義，則我政府似可從權元其自新。此純為吾國之內政問題，其理極明；

而此聲謂含有外交作用者，想是侵略人國各煤，銷路頗暢；實則該路為適應環境，增益路收，調節運價，通暢聯運，力謀運輸能力的增加，商辦貨物得以暢行。茲將

營業運輸的改進和設施諸工作，分述于下：（1）營業的改進 去年三月一日起，共作種種揣測，用意何在，因難臆斷，顧吾國既認清三民主義為救國建國唯一之途徑，當不容許其他不能相容之主義參入其中，阻礙進行，十六年既有清黨之漸然主張，又豈能出乎反乎，再與共黨妥洽。要

惜矣，窮蹙邊隅之共產黨人，其三思之一言及關於根絕赤禍之決議案中，一再伸說，無待吾人曉舌。而現在所期待者，共產黨人是否真覺悟？是否真自新？此須事實之證明。否則，便為自絕國人，人人得而誅之，政府之下令痛勦，屆時當亦毫不足

惜矣，窮蹙邊隅之共產黨人，其三思之一言及關於根絕赤禍之決議案中，一再伸說，無待吾人曉舌。而現在所期待者，共產黨人是否真覺悟？是否真自新？此須事實之證明。否則，便為自絕國人，人人得而誅之，政府之下令痛勦，屆時當亦毫不足惜矣，窮蹙邊隅之共產黨人，其三思之一

本黨政策，絕無變更，在三中全會宣言及關於根絕赤禍之決議案中，一再伸說：（1）營業的改進 去年三月一日起，全路各站，除照章不辦負責聯運，及煤焦灰渣等緩辦理外，其他貨物一律辦理聯運，實行運費到付及代收貨價辦法。五月一日起，貨主負責零擔貨物，改由鐵路代為照料。六月一日起，代寄聯運貨運收據，

與小漢路同時實行。九月一日起，北楊村站正式開為貨物聯運站。此外整理娘子關遊覽區，充分利用電話辦理尋常速件，以及農產品按車計算限期到達等，直接間接增進營業不少。（2）行車的改進：增駛南達客貨混合列車，每日石家莊太原兩站對開，各站皆停，以謀行旅便利。改善計算貨物列車計重辦法，俾能增進運輸能力，而得行車經濟。印定運輸各機關用晉煤辦法，以免妨礙商辦煤礦的裝載，而影響路收。添置車牌及列車行動板，設遇臨時調度，中途摘掛情事，不難迅速辦理。此外改正各車的裝載噸量，縮短各車的裝卸時間，增加全線的行車班次，及糧食煤礦兩大宗貨運車輛的支配辦法等；直接改進行車效能，間接增進營業收入。（3）運輸設備的改良：整理工廠辦公，特將貨運部分，移至貨廠辦公，手續迅速，減少擁擠，貨商稱便。添設太谷站地磅，不惟手續減輕，時間亦且少耗，於路於商，兩兩便利。添設臥車發售牀位票，臥車業務日臻發達。添置篷布並加繩索號碼，負責運輸，益臻繁多。此外尚有改編石家莊分道岔號碼和增設陽泉賽魚各站旁小煤台等，未遑備載。

（4）客貨各運的減價

，去年三月一日起，實行客票減價，每延人公里一分五厘計算。四月一日起，石膏減價實行改按六等七折收費。五月一日起，實行晉省土貨特價運輸辦法。六月一日起，試辦聯運遞遠遞減辦法。此外尚有糧運減價等，不及詳述。此正太路營業運輸改進的大概情形。

二、調整業務的辦法——正太路為謀運輸暢旺，營業發展起見，尚有幾點特殊工作分述于下：（1）調整行車的保安辦法，大要為編訂行車附則及安全辦法，遵照部頒鐵路行車通則，參酌該路特殊情形，重編附則，呈部核准，印發各行車員工，俾得熟諳則例，不致因錯誤而肇事端；並參照京滬滬杭甬路行車安全辦法草案，訂該路行車安全辦法，亦經部准，印發各段站行車員工遵照辦理。此外擬定行車事變報告詳表，對於事變種類，電報項目，應報機關及先後次序，均經詳慎劃定，分載表上，並印發各該站張貼。俾行車員工得以朝夕覽閱，以免臨時延誤。（2）

鐵路地租會計之擬議（十三）
陳顯
補助賬，總賬各科目祇能簡略表示交易經過及財產變化之大概情形，欲求悉其詳細底蘊，則唯各種補助賬是賴，地租會計之補助賬，最要者有下列數種：

土地成本補助賬，此種賬冊，因土地來原之不同，又分而為三：一曰領用地賬、二曰購買地賬，三徵用地賬，其格式如下：

革的準備，此制實行，獲益甚多。又注意鐵路設施，應當商業化，以應社會的需求；並注意從業員役慇懃從事，以免引起商旅不滿足的心理和事實的發現，除規定各種車站員工「訓練大綱」「訓練規程」「和講習會規則」，以期研究精進，增加工作效能，並經指定各大站分別組織成立講習會。其他小站，因人數過少，由各分段長隨時為之講解，期易收效。此外關於人事稽核者；有改善各站解款辦法，訂定員工運送行李傢具等免費憑照辦法，及車務報告格式等，關於物品事務者，有規定標準辦法，添設各站座椅，增設冷藏車，較準各站地磅，發給各小站磅秤等。此正太路調整業務實施的大概情形。——未完——

心談路同

住的問題

(鑄)

衣食住三項，是人生三大要素。我們路局同人，每個月到了月底，就能開支薪水到手，平日如果能夠節儉，衣食兩項，當然不生問題，最感覺困難的要算住

的問題了。因為在浦口是沒有設備完善的住宅，就是求其次，要覓幾間可以棲身的房屋，也是很不容易的，所以時常發生有錢租不到房子的痛苦。

我曾經走訪過好幾處同事們的寓所，像洋街，天橋北，天橋東，六股道，小河南等處，污穢的街道，簡陋的建築，談不到什麼公共衛生，真是處處可以發生性命的危險。其他像住在浦鎮和下關的同事們，雖則比較好一些，但也是兩三個月搬一次家，為住的問題，很費心計而感覺到痛苦的。

因此「住」是我們浦口服務同人最大的問題，有提出討論研究的必要。在四年前，故委員長邱躬景先生，對於這個問題是很關心，曾經召集各處主管研究多

次，不過會議的意見，未能一致，所以遲遲沒有進行。但是在二十三年度現金預算中曾經列入，在交通銀行也開立過一個員司宿舍準備專戶，每月提存，結存過八萬塊錢的。現在這八萬塊錢的準備金是移作別用了，雖是每隔幾個月，時常聽到幾句關於「住」的好消息，不過都是空中樓閣，要解決這個重大問題，還是遙遙無期吧！

這個「住」的問題，是我們切身所需要的，我們應當聯合起來研究，促進我們的員司住宅早日落成。現在先將我個人的管見寫在下面，做一個提案。

(甲) 員司住宅 地基——由產業課

，地畝段，計劃路產空地為員司住宅基地。如一處方積太小，可分別指定幾處，將來以處為單位，陸續建築。經濟——由路局擔負半數，其餘半數，向銀行息借，以房屋及員司每月薪金項下扣繳房租作抵押。如全局一時不易辦理，可由各處分別計劃，借款的銀行，亦可不必限定一家，銀行為原則，造價應經濟化。

(乙) 自由建築 由路局劃定一基地，租借予本路員司，以便有經濟能力者，

自由建築。一切辦法，可仿照本京住宅區建築條例。

以上兩個提案，是個人隨意想到的，希望本路同人加以深刻研究，使這重大「住」的問題，有解決的辦法。

一個星期日的排遣

顧客

整個的星期，工作在這千頭萬緒的檔案裏，幾百次倒去翻來，三層樓爬上跑下，真可算極忙碌的能事。雖然是管卷員廳有的職責，說不上甚麼辛苦，可是到了最後的兩天，著實也有些疲乏了，深夜裏做夢，還在那保險庫裏，東尋西找，埋怨着自己的辦事手續，還沒有十分完善哩。

好了，明天是星期了，正好趁着這個機會，把這幾天的鬱氣，悶氣，燥氣，煩惱，憂思，疲乏，統統的來發洩，排除，消遣，恢復一下。可是幹甚麼去呢？雀戰吧，那有百弊無一利的勾當，向來就深惡痛絕。看電影，聽平劇嗎？銀幕上強烈的電光，座池裏惡濁的空氣，於我的自力，呼吸，少不得都有些妨礙。況且人雜屋小的場所，危險性伏着正多哩。遊覽名勝麼？的確是我惟一的嗜好，不過一天工夫能辦得到的，實在跑得太熟了。呵，對，對，

對，看全國美展去罷。天明即起，洗臉做飯，趁上了市火車，因為他沒有汽車那樣的頗播，汽油味的難受，也可避免了，票價尤其經濟。

八點半，到了美術館。門外鶴鳴美展的，已經不少了，想起俗話「莫道君行早，更有早行人」深愧自己的不努力，所以率致落人之後，不由的自己教訓了自己兩句。這時候老天很不湊巧，雷聲隆隆，大雨直下，既無避雨的地方，又沒預帶雨具，科頭，布褂，舊鞋，全都濕透了，好不容易才候到門開，看美展的人，的確都寄有著道德的涵養，在這種情況之下，不獨沒有大肆買梅票那樣的擁擠，反而都斯斯文文的，逗留在大雨之下，而讓到十多位摩登的女觀眾們，都進去了，才挨次踱了進去。我在棕墊上，擦淨了我的舊鞋，深覺得比剛才舒服，因想到適才的大雨，莫不是老天爺仍抱着「將降大任」的主義，叫我們先嘗些辛苦，才知道樂的真樂麼？

這屆的全國美展，比前次勝過多了，古畫不合自然的狂妄論調。

其次，是書籍。那書畫，雕刻，裝璜，寫本。另一方面，可以看得出帝王的威權，尤其是永樂大典，和四庫全書的藝術價值，尤其是永樂大典，和四庫全書的寫本。單這一本書的小事，也不知犧牲了多少精神腦力，消耗了多少財物，才強迫創造出這些萬古獨有的機械藝術。

其次，是殷墟的照片，甲骨夕字，古銅玉器，竹木雕刻，建築模型等等。我於這些藝術，完全外行，也非所好，加以人很擁擠，只好一覽而過。但見光澤可鑑，雖然起敬，雜念俱消。元代書畫，渾厚樸實，有樂天守道的旨趣，閑龍如義皇上人，古蹟斑斕，刻鏤入神，琢磨臻化，一種清雅雍和的氣概，令人心醉神怡，彷彿已出塵世。

藝道的移人，實有特殊魔力。

其次，是現代書畫。琳瑯滿目，美不勝收，全部尤以雄勃的氣象，勇敢的精神，別造的能力，為特有的佳點。不過依我的意見，我國現時的書畫大家，確不止此。會場中此類超異的成績，絕少發現。至特別幼稚的作品，却又收錄過多，這大概

是最末一章。是古代。書畫，從五代到前清，都有不少的搜集。其中雖不免有些膚淺，但神妙的絕品，極佔多數，確能給愛好美術，和研究美術的國人們，以莫大的領導，和教訓。一般民衆，也可算千年來不能多得的一個眼福。這又不能不感謝美展當局的努力，和賜予了，至於這些作品，大概都是歷萬劫而僅存的寶物，歷經各賢哲有珍藏和鑑賞，藝術的價值，自然不待細贅。就其時代變遷有觀點而論，五代唐宋的工整精密，端肅莊嚴，骨峻品細，韻生氣厚，殊非後代所能企及。閑龍令人肅然起敬，雜念俱消。元代書畫，渾厚樸實，有樂天守道的旨趣，閑龍如義皇上人，穆然敦古，有明一代，清韻高雅，灑灑不羣，閑龍令人飄飄欲仙，心境軒敞，不復憶及時代有擾攘煩複的繁思。清代作品，可說集書畫的大成，盡文藝的能事，然而不然便是排選的委員，別抱見解，取舍別去，為場規所限，不許回程，只得勉強步出，到寓，已經是十九點了，飽餐而寢

來，可見拍攝者的高藝，更可以揭破那些

，酣然入夢，一逕睡到曉雞亂唱，方才醒來。回想昨日的景象，宛然在目，只覺臟腑清澈，快樂已極，自問這一天腦海的奔放，似乎比之孫大聖上排天闕、下鬧水晶宮，西遊極樂國，更有過之，特此寫來，作永遠紀念。

二十六，四，十九，

雜俎

太湖景勝記 史寄髮

（二）城區勝地雜寫

崇安寺在城中公園路，如南京之夫子廟，上海之城隍廟，閑人之集聚地。寺有大殿，萬松院，中隱院之分，山門左有唐刻尊勝咒之石幢，大殿後有王右軍之洗墨池遺跡，現四周設滿各種攤販小店菜場，尤其是賣雜貨及小吃的最多，亦有販鳥的小茶館之類，尚有玩戲法唱小戲玩西洋景的小吃攤以賣炸排骨的及豆腐湯的，五香雞雜，鴨血粉絲的等最著。因為飯飽只吃的點綴其間，游人如織來往，頗形熱鬧。

了兩塊排骨（十枚一塊）嚥嚥，確是不錯。過寺中民衆茶社前，見有牌示，招集團遊湖濱勝蹟者，於是入內報名，先邀一元旅行費，包括船飯茶資在內，收得據條，主持人告翌晨八時在西城門外河邊集合，預定有大小船各一隻，明天以一元錢就可暢遊湖濱勝蹟，真高興的不了。

出崇安寺數十步即抵城中公園。園廣三十餘畝，光緒末開闢。園中廣植林木，設假山，築竹棚，供人遊覽。園之東南隅有大魚池，方廣約五畝，池北有同庚廳，清風茶室，池上草堂，均有茶座，佈置幽靜。池通涵碧橋，橋南有高岡，逶迤至園門綉衣峯止，峯上有錫金師範同學會之紀念塔。園中尚有多壽樓建築亦佳，樓後有小池及影戲院，園西有亭四五座，式新結構雅美，再西有九老閣，西北隅桃林千百株，春日花時，如錦如繡，想有一番美麗。其南歸雲塢上，有高大之千孫樹，枝葉繁盛，全園結構尚佳。我在園之四周粗粗一看，腿似乎有點酸了，就在清風茶室小坐，看當日上海報及本地報紙，靜坐一

後，除了打牌，就是出遊。三三兩兩，塗粉抹脂裝飾尤其摩登，不亞海上女性。休息一時許，腿倦稍恢復，於是打算再遊城區較近的名勝詢問茶房，告以北門外之黃埠墩，尚可一觀。於是付錢出門，以一角錢雇車前往。北門外街狹不通車行，車只到此門城口，一里許即達北門外，臨河多米店，約計百餘家，為無錫之米市中心區。北塘一帶也為無錫的銀行區，有中國，交通，農民，中南，通商等，大錢莊數十家，附近警衛森嚴。行過一大橋，再北行半里即至黃埠墩。墩在運河中流，原名小金山，在岸頭有渡船可往，船費銅元一枚，墩上有文昌閣，環翠樓，小金山，水月軒諸勝，風景極佳，每年端午佳節，倣人慶集。民國十年不幸燬於火，後有妓女金媛媛出面募資重建之議，未幾金妓玉殞，事遂不果。僅存破瓦頽垣，供人憑弔者，如此荒涼數年。十五年始有邑人富米商唐保謙出資重建，始復舊觀。讀寺殿壁中所嵌唐氏重修碑記，大略如上。

在墩上四望，惠山錫山高聳，吳橋橫貫，運河中貨船如織，景勝甚美觀。正眺望中，老和尚白樓上下，閑話一會又承贈

佛教會印贈之佛書數冊及人生修養小冊之

謁宋辭行，一行十七人今日東渡。由代嶠內分爲錢行▲遺產稅法草案，經財部研究完竣。

廿三日 ▲中常會決議，修正國大組織法，修正代表選舉法其三點，國府指定者二百四十名▲班禪秋間可回藏，藏民皆表示擁護中央，將開京藏線以利交通▲粵省府會議議決，免稅洋米分批入口，每月准許入口一百萬擔，政院令催兩部迅復核奪。

廿四日 ▲國葬法及國葬墓園條例，國府昨日公佈▲洋米穀免稅運粵案，財實兩部已呈覆政院，原則上仍維持四百萬擔數目▲立法院會議，修正破產法條文，討論追加減預算▲劉湘再訪朱慶瀾 商教濟川災事宜，省府擬趕籌振款百萬，朱允電中央加撥二十萬▲京杭國道綁案，朱家驛限期破獲▲于學忠部周師全部開抵皖。

國外方面

四月十八日 ▲羅斯福邀請比國總理遊美，齊蘭定六月間首途，討論國際經濟問題▲蘇聯擬造海軍，欲利用美工程在法船廠造戰鬥艦兩艘巡艦十艘▲英海相霍爾警告

海軍競爭，各國人民不勝負擔，英日已可恢復舊交。

十九日 ▲奧斯陸公約國草就貿易新協定，改進國際貿易先聲，比揆六月應邀赴美，促成世界經濟會議▲西海陸監察計劃，今日夜半實施，俄船奉令遵守不干涉協定，傳意德準備停止援助西亂。

二十日 ▲荷屬東印度，積極充實防務，並將實行公民軍事練訓▲墨西哥照會各國

，力主援助西班牙政府▲馬德里城中破間牒機關，傳係意國主持▲匈牙利總理演說：不需要獨裁政治，願與小協約訂協定，惟須承認平等地位▲日內閣通過設企劃廳，以代調查局，結成任總裁。

廿一日 ▲西班牙部長抨擊國際監察計劃，謂與國際公法抵觸▲英下院討論西班牙

封港事，反對黨向政府質問▲西班牙因戰事而喪亡父母之孤兒五百名，將運往墨西哥撫養▲德國願參加世界和平會議，英法認為局勢轉佳，蘇俄對德仍有懷疑▲日三相會議，檢討國際關係，對華問題爲中心

，意見完全一致。

廿二日 ▲東京日日新聞登載，英向日建議對華合作，日外務省發言人稱不知其事，東京英代表則稱係過甚其辭▲世界經濟會議，美國不願居發起人地位，日本亦聲明願意出席▲歐洲各國要人往來如織，艾登將訪比，達拉第訪英，奧總理赴意，波外長赴羅▲羅斯福向國會提出緊縮計劃，要求工賑費十五萬萬元，主張下屆預算務須平衡。

廿三日 ▲奧總揆抵威尼斯，意奧談話開始，討論三項主要問題，謀增進意奧匈團結▲傳義兵五萬名，在西班牙登陸，巴斯克前線叛軍挫敗，南路政府佔領高地▲日佐藤外相力主自由貿易政策，並重申參加國際合作。

廿四日 ▲東京電車及公共汽車工人，今晨宣告怠工▲意奧談話結束，羅馬議定書

，解除比國羅約義務▲西班牙叛軍發生內戰，保持世界和平，英美共同目標，羅斯福總統發表論文，英表示願爲和平盡力。

南京姓記印刷所承印
地址下關大馬路中

本刊	逢星期一出版
目價刊本	
全年四十八冊	每週一冊
國幣一元	國幣六角
(郵費在內)	(外加郵費)

站名	上行車						
	302 (平頭通車) 滬平(餐臥頭二等車)	306 (三等車) 平浦(餐臥頭二等車)	22 (三等車) 津浦(餐臥頭二等車)	72 (三等車) 浦銅區間車	74 (三等車) 銅濟區間車	76 (三等車) 濟津(間車)	78 (三等車) 濟濟(間車)
上海北站	24.00						
南京東	7.45						
浦口	9.40	16.20	23.30	8.15			
滁縣	10.54	17.43	1.10	10.01			
蚌埠	13.58	21.15	5.17	15.31			
銅山	18.04	1.30	10.19	20.70	40		
瀘陽縣	21.55	5.40	15.02		12.13		
泰安縣	0.06	8.04	17.40		15.3		
濟南市	2.28	10.30	20.18		17.55	18.45	6.55
德縣	5.33	13.48	23.45			22.28	11.58
天津總站	10.50	19.50	6.55			6.00	21.40
天津東站	11.30	20.30	7.05				
北平	13.55	23.00					

站名	下行車						
	301 (平頭通車) 滬平(餐臥頭二等車)	305 (三等車) 平浦(餐臥頭二等車)	21 (三等車) 津浦(餐臥頭二等車)	71 (三等車) 浦銅區間車	73 (三等車) 銅濟區間車	75 (三等車) 濟濟區間車	77 (三等車) 津濟區間車
北平	18.00	8.00					
天津東站	20.50	11.05	23.00				
天津總站	21.10	11.30	23.30			17.35	7.15
德縣	2.28	17.42	7.01			1.32	16.46
濟南市	5.46	21.15	10.31		6.55	6.00	22.25
泰安縣	7.57	0.02	12.49		6.52		
瀘陽縣	10.09	2.27	15.20		12.56		
銅山縣	14.20	7.00	20.30	8.15	18.40		
蚌埠	18.05	10.55	1.06	13.55			
滁縣	21.11	14.13	5.03	18.33			
浦口	22.40	15.30	6.30	20.15			
南京	0.40						
上海北站	7.40						

注：南下赴京旅客請購下關站客票 電話 31184
意：由京北上旅客請在下關站購票 問訊處 中山碼頭營業所，， 22672轉